# 上海法治教

Shanghai Law Journ

治 力

上海法治报微信 扫一扫,或搜微信号 "abfab24160022"

微博http://weibo.com/shfazhibao

总第 6598 期 2021 年 9 月 7 日 星期二 农历八月初一 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn

# 扎紧港口闭环 扎牢海上防线

### 李强检查疫情防控,要求守住这一重要入城口

● 始终保持高度警醒,严而又严、实而又实、细而又细地把"外防输入、内防反弹"各项措施落实到位

● 要持续开展日常督 查检查,及早发现问题、 解决问题,堵塞漏洞、 补上短板,以不断查漏 补缺真正做到防患未然 本报讯 市委书记李强昨天在检查港口新冠肺炎疫情防控工作时指出,水路口岸也是上海重要的"人城口",疫情防控不能有丝毫麻痹松懈,要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,始终保持高度警醒,严而又严、实而又实、细而又细地把"外防输入、内防反弹"各项措施落实到位,全面扎紧港口闭环、扎牢海上防线,全力以赴守卫好国门、守护好城市。

上海沪东集装箱码头有限公司 承担着外高桥四期码头的生产和经 营管理。新冠肺炎疫情发生以来,面对船舶、船员高度流动,尤其是外籍船舶停靠、船员换班等带来的风险挑战,抓好港口疫情防控成为确保港口运行安全有序和生产稳定发展的前提。李强走进中心控制室,察看码头生产运行以及作业人员集中居住点情况,听取进出码头人员、船只疫情防控措施介绍,详细了解港口防控的流程标准以及应急处置预案。市领导还登高俯瞰了码头全貌和自动化改造进展。

李强指出, 当前全球疫情起伏

反复,港口疫情防控任务十分艰巨。要坚决克服麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松懈心态,落实责任、加强统筹、严格管理、做实闭环,全力守住港口这一重要的"入城口"。要准确把握当前疫情防控工作要求,因时因势调整完善工作着力点和应对举措,细化分级分类管控标准,科学合理划分作业区域,加强疫情防控分区管理。坚持和完善港口联防联控机制,压实各驻场单位主体责任,以最严肃的态度、最严格的标准、最严密的措施,构筑更为坚固的抗疫防线。要持续开展日常督查检查,及早发现

问题、解决问题,堵塞漏洞、补上短板,以不断查漏补缺真正做到防患未然。要用好现代科技手段,加快码头自动化智能化改造,更好助力疫情防控和生产经营。要关心关爱港口一线作业人员,注重人文关怀,强化精细服务,加强力量调配,做好科学轮换。进一步优化完善港口及人员疫情防控指南,加强规范指引,严格岗位培训,让每个人成为个人防护的"第一责任人",确保港口疫情防控和生产发展两手抓、两手硬、两手赢。

市领导诸葛宇杰、宗明、张为参加。

# 创造更多灵活就业机会

涕

#### 上海市政府常务会议部署优化营商环境,提升全民健身水平,支持多渠道灵活就业

本报讯 上海市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,强调按照市委部署,进一步优化营商环境,提升全民健身水平,支持多渠道灵活就业。

会议指出,营商环境是城市 软实力和核心竞争力的重要内 容,是各类市场主体近悦远来的 关键因素,也是"放管服"改革 成效最直接的体现。要继续保持 紧迫感,对标先进经济体,坚持 问题导向,有针对性地加以突 破。要始终以用户评价为第一评 价、以企业群众感受为第一感受,聚焦难点、痛点、堵点,把受,聚焦难点、痛点、堵点,把工作做实、做细、做出品牌。要进一步加强改革的系统集成,扎实推动营商环境 4.0 版方案和构建全方位服务体系的工作方案落地,最大限度增强改革综合效应,激发市场主体活力。

会议原则同意《上海市全民健身实施计划(2021—2025年)》并指出,上海全民健身水平处于全国前列,但也存在一些短板不足。要增强意识,大力倡

导"天天运动,人人健康"的理念,引导更多群众特别是亚健康人群参与体育健身运动。要增加供给,在社区、园区、商圈、公园、绿地中嵌入更多体育元素,利用好屋顶、地下空间、老旧厂房等空间,把推动学校等公共体育场地向社会公众开放作为重点,满足群众就近健身期盼。要增进水平,健身方式要科学,活动载体要丰富,参与主体要多元,让专业的人发挥专业作用。

会议原则同意《上海市关于支

持多渠道灵活就业的实施意见》并 指出,灵活就业是解决低收入群体 就业的重要渠道。要在全面贯彻落 实国家相关要求的基础上,创新探 索,精准施策,努力提高灵活就业 质量。要优服务,从降门槛、强扶 持、促孵化、重保障等多方面强化 政策供给,创造更多灵活就业机 会。要强管理,加快完善就业登记 制度和动态监测体系。同时,要加 强对平台企业的监管,进一步提高 行业管理水平和效率。

会议还研究了其他事项。

市场监管总局:

## 保护和促进公平竞争 要明确规则划出底线

□据新华社报道

针对平台垄断、竞争失序、无序扩张等问题,市场监管总局局长张工6日在国新办发布会上表示,保护和促进公平竞争要明确规则、划出底线,设置好"红绿灯",夯实反垄断和防止资本无序扩张的法治基础。

张工介绍,市场监管部门依法查处 社会反映强烈的头部平台企业"二选 一"垄断行为,强化重大典型垄断案件 警示震慑效应;依法解除广受诟病的网 络音乐领域独家版权,重塑市场竞争格 局;严厉查处社区团购领域低价倾销、 价格欺诈等违法行为,加强虚假促销、 大数据杀熟等不正当竞争行为监管执 法,坚决防止资本无序扩张,保护消费 者利益。依法严格审查平台企业并购案 件,及时禁止网络游戏直播领域头部平 台企业损害竞争的并购行为,防止资本 扼杀中小市场主体创新活力; 顶格处罚 45 起平台企业未依法申报案件并向社 会公布,强化法律权威,以案释法,立 规矩、儆效尤。同时,坚持线上线下一 体化监管,依法查处医药、信息产业、 建筑材料、公用事业等实体经济领域一 批重大典型垄断案件,维护公平竞争市 场秩序。

张工表示,下一步,市场监管总局将深入贯彻落实党中央、国务院关于强化反垄断和防止资本无序扩张的决策部署,坚持"两个毫不动摇",坚持对各类市场主体一视同仁、平等对待,统筹发展和安全、效率和公平、活力和秩序、国内和国际,进一步健全公平竞争法律制度体系,不断强化反垄断反不正当竞争监管执法,注重竞争监管与行业监管协同联动,着力构建全方位、多层次、立体化监管体系,坚决反对垄断和防止资本无序扩张,为包括平台企业在内的各类市场主体创造公平竞争市场环境,持续激发市场创新活力和发展对力,切实保障和改善民生、维护消费者利益。

为了给孩子的周末赋能,上海团市委、市少工委联合推出15分钟共享育儿,快乐周末大手拉小手,和在沪青年家长一起,发掘"双减"后周末的无限种可能



分钟

# 共享育儿

"双减"政策实施后的第一个周末,是听好爸爸读一本书,还是走出室外听一堂"自然百科",甚至还可以用废弃瓶盖和筷子给社区来一个"旧貌换新颜"……在上海红领巾的"15 分钟幸福圈"里,隐藏着"共享育儿"的多种打开方式。

图为刚刚过去的这个周末,在汾 西路 261 弄,小朋友在家长的陪同下 一起为公共座椅涂上彩色油漆。孩子 们通过彩绘社区便民设施,积极参与 社区微重新

通讯员 吴悠 摄影报道